
 

(concept) Notulen ledenvergadering KWPN Regio Drenthe, d.d. 22 maart 2023. 

Aanwezig: 74 leden, zie presentielijst 
Afwezig met kennisgeving: H. Mulder, R. Enting. 

1. Opening 
De voorzitter, de heer Oldenziel, opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom, 
in het bijzonder de heren Hans de Roover, Christiaan Hendriksen en Wander van der Sluis 
en de heer Andries van Dalen, voorzitter KWPN. 

Voorafgaand aan de vergadering een huishoudelijke mededeling; er worden vanavond 
namens de regio twee kop koffie/thee en een consumptie aangeboden. 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

2. Ingekomen stukken/Mededelingen 
- In samenwerking met de regio’s Groningen en Friesland wordt de Hennie Boersma Bokaal 
weer georganiseerd. Een beoordelingswedstrijd vernoemd naar oud-inspecteur Hennie 
Boerma. De eerste drie avonden, theorie – het dressuurpaard – het springpaard, is door 
iedereen te bezoeken. Daarna volgen de twee avonden van de beoordelingswedstrijd voor 
leden tot 35 jaar.  
- Ook is van start gegaan de De Boer Horsetrucks jonge springpaarden opleiding.  In mei 
volgt de opleiding voor de jonge dressuurpaarden. 
- Dit jaar hebben we gekozen voor een andere planning van de IBOP. De eerste IBOP is 
gehouden in januari met een deelname van 32 merries. De tweede IBOP staat gepland voor 
16 mei. Ook hiervoor komen de aanmeldingen al binnen. 
- 23 mei staat een dag thuiskeuringen gepland, leden kunnen hun merrie hiervoor nog 
aanmelden. 
- Maandagavond 27 maart is er een gratis webinar voor paardenhouders over de 
mogelijkheden voor het aanvragen van subsidie voor wolfwerende afrastering.  

3. Notulen najaarsledenvergadering 
Er zijn geen op- en aanmerkingen, de notulen worden goedgekeurd. 

4. Jaarverslag 2022 
Er zijn geen op- en aanmerkingen, het jaarverslag wordt goedgekeurd. 

5. Financieel verslag 2022  
Mw. Muggen geeft een toelichting op de cijfers van 2022. De samenvatting van het financieel 
verslag staat in het informatieboekje welke op de tafels ligt. Het jaar is afgesloten met een 
nadelig saldo van € 2.340. Er was neutraal begroot maar er waren een aantal extra, niet 
begrote uitgaven en de stijgende prijzen is dit niet gelukt.  
Kosten die niet waren begroot zijn o.a. de kosten voor de livestream van de 
stamboekkeuring in Bronneger. Dit was pas op een later moment bekend. De livestream 
wordt in Drenthe heel goed bekeken.   
Daarnaast waren er extra kosten voor de organisatie van de centrale keuring en de 
selectiewedstrijd van de PAVO Cup. Deze werden op het laatste moment, door de hoge 
temperaturen, afgelast en verplaatst. De centrale keuring is buiten de extra kosten, altijd een 
grote kostenpost.  
De IBOP en thuiskeuring zijn niet altijd kostendekkend, dit is afhankelijk van het aantal 
deelnemers. Mede daardoor is er ook gekozen voor andere data voor de IBOP.  
Het afgelopen jaar waren de kantoorkosten hoger door het aanschaffen van een pinapparaat 
en een zoom account voor online vergaderen.  
De representatiekosten zijn hoger dan andere jaren, dit komt o.a. door de aanschaf van 
nieuwe kleding voor de medewerkers tijdens de keuringen.  
Vanuit de vergadering zijn er geen op- of aanmerkingen.  



 

6. Verslag kascommissie bestaande uit J. Zeewuster en mw. K. Kamps. 

Namens de kascommissie doet mw. Kamps verslag. De administratie zag er prima uit. Zij 

stelt de vergadering voor de penningmeester decharge te verlenen.  

De kascommissie zal volgend jaar bestaan uit mw. Kamps en de heer Mulder. 

7. Benoeming reserve lid kascommissie. 
De heer Pluijter biedt zich hiervoor aan, waarvoor de voorzitter hem hartelijk dankt. 

8. Mededelingen ledenraad door de heer Zagers 
In de najaarsledenvergadering is de presentatie van de ledenraad besproken. Sindsdien zijn 
er twee vergaderingen geweest. De begroting en het jaarplan 2023 zijn goedgekeurd en er is 
gesproken met de auditcommissie welke de totstandkoming van de fokwaarden onderzoekt. 
De tweede vergadering stond in het teken van kennismaking van de nieuwe 
ledenraadsleden. 

Mededelingen fokkerijraad door mw. Kok 
De fokkerijraad wordt woensdag 29 maart geïnformeerd over de uitkomsten van de 
auditcommissie. Het eindrapport is gisteren aan het Algemeen Bestuur gepresenteerd. De 
heer Van Daalen antwoordt dat hij het rapport voor het eerst gezien. Hij is blij met het 
eindoordeel, het rapport wordt nu, zoals genoemd eerst besproken met fokkerijraad en de 
ledenraadraad, en met de acht hengstenhouders welke bezwaar hadden gemaakt. Daarna 
zal het rapport worden gepubliceerd.  
Mw. Kok geeft een verdere toelichting op de activiteiten binnen de fokkerijraad.  

9. Mededelingen inspectie door regio-inspecteur de heer Beukers 
- Dit jaar zal in onze regio voor het eerst ook de stamboekkeuring en centrale keuring 
aaneengesloten en op dezelfde locatie plaatsvinden. Op de eerste dag worden de oudere 
springpaarden beoordeeld, op de tweede dag de jonge springpaarden en de 
dressuurpaarden. De springpaarden komen in de groep terug, krijgen bij het rondstappen 
direct de uitslag ster, vrl. Keur en eventueel NMK. De dressuurmerries komen terug op de 
centrale keuring, aan de hand in de driehoeksbaan zoals we dat kennen. Daarnaast zal ook 
de finale van de veulenkeuring plaatsvinden. 
- De regio’s Groningen, Friesland en Drenthe gaan gezamenlijk een trainingsdag voor de 
begeleiders in de kooi organiseren. Het is belangrijk dat dit zo goed en diervriendelijk 
mogelijk wordt gedaan. Tevens is het doel een pool te vormen voor de 3 regio’s. 
- Zoals al eerder genoemd loopt momenteel de beoordelingscursus. Gisteravond was de 
dressuuravond bij Jan Brouwer. De avond werd begeleid door Wim Versteeg en Laurens van 
Lieren. Er waren ca. 90 bezoekers. Naderhand kwam er kritiek over hoe bij een combinatie 
er te veel zweep gebruik was. Dit is door Wim Versteeg opgepakt. Blijkt maar weer dat we 
allen alert moeten zijn. 
Volgende week staat de springavond gepland, deze wordt begeleid door de regio-inspecteur 
en Nathalie van der Mei. Vervolgens is op 4 april de eerste avond van de HB Bokaal bij 
Riekus Veninga onder leiding van Klaas Iwema en Bart Henstra, de finale is op 11 april in 
Boijl. 
- Zoals al eerder genoemd, bij de keuringen mogen de oren niet zijn uitgeschoren en mogen 
tastharen niet worden afgeschoren. Er zal dit jaar op worden gehandhaafd 
Van voorbrengers wordt verwacht dat zij witte kleding dragen, de helmplicht wordt dit jaar bij 
de merriekeuringen nog niet ingevoerd. 
De heer Lomulder vraagt wie tijdens de keuringen de controle van geschoren oren en 
tastharen gaat doen.  
De heer Beukers antwoordt dat dit nog wordt besproken. Voor de jury is dit lastig, omdat de 
paarden dan al in de baan zijn. 
De heer Timmer vraagt hoe het KWPN omgaat met de veulenveilingen, waar voor de foto’s 
nog wel wordt geschoren.  
 



 

Het KWPN heeft hier geen invloed op. Het is de keuze van de fokker om zijn veulen voor de 
foto’s te scheren, dat houdt dan in dat het veulen niet bij een keuring wordt toegelaten. 
De heer De Roover merkt op dat vroege veulens soms moeten geschoren worden omdat zij 
bij hoge temperaturen last hebben van hun dikke vacht. 

Vanuit het KWPN komt er binnenkort een fotoreeks met voorbeelden wat wel/niet mag qua 
scheren van de paarden. 

10. Mededelingen Jong KWPN door mw. Schaaphok 
Helaas moet mw. Schaaphok vaststellen dat er in onze regio weinig belangstelling is voor 
activiteiten. Zij krijgt weinig tot geen respons. Landelijk worden de activiteiten van 
JongKWPN wel goed bezocht en staat er e.e.a. op de planning zoals het Young Breeders 
Program, de JongKWPN keuring en het WK Young Breeders. 
De De Boer Horsetrucks jonge springpaardenopleiding is van start gegaan met 24 
deelnemers. De locatie is dit jaar de Stroomruiters in Beilen. De instructie wordt verzorgd 
door Marleen en Jan Arend Bouwhuizen.  

11. Rondvraag 
De heer Pluijter merkt op dat het KWPN  sinds jaar en dag zich inzet voor ledenwerving en 
binding. Zo kennen we in Drenthe fijne keuringen en een centrale keuring met veel publiek. 
Landelijk valt hem dat echter erg tegen. Afgelopen jaar was hij in Ermelo bij de NMK, bij 
keuringsbaan geen tribune of mogelijkheid om te zitten. Er was een grote tent waar 
consumpties konden worden gekocht echter ook daar kon men niet zitten. Alle stoelen waren 
meegenomen richting de keuringsbaan.  
Verder vraagt hij aandacht voor het aanvangstijden van het verrichtingsonderzoek. Deze 
beginnen in Ermelo om 09.00 uur. Vanuit het noorden is dat niet haalbaar. Hij pleit voor 
aangepaste tijden zodat deze voor alle fokkers te bezoeken zijn. 

De heer Timmer vraagt ook aandacht voor de keuze van de dag van het 
verrichtingsonderzoek, vaak is dit een doordeweekse dag. Zijn voorkeur gaat uit naar een 
zaterdag.  

Mw. Kamps merkt dat er bij de PAVO cup finales in Ermelo ook geen zitplaatsen waren. Er 
was een grote tribune maar niet met zicht op de ring.  

12. Sluiting 
Niets meer aan de orde zijnde, sluit de voorzitter de vergadering. 

Na een korte pauze gaan we onder leiding van mw. Kok in gesprek met de drie gasten, de 
fokkers Hans de Roover, Christiaan Hendriksen en Warner van der Sluis. 

  


